

朱泾镇儿童服务中心,暑假生活丰富多彩

构建“15分钟儿童活动生活圈”

本报讯(殷洁如)暑假里,朱泾镇儿童服务中心成了孩子们最爱去的场所之一,学习农民画,参与儿童议事,暑假生活丰富多彩。

走进朱泾镇儿童服务中心,空间色彩布局温暖、鲜艳,这里设置了阅读区、爬爬区、烘焙区、袋鼠花园、绘画区等功能区域,制定了儿童服务中心管理制度、安全制度和工作人员管理制度,对各个功能区作了功能介绍、使用说明和安全警告,使前来参加活动的家长和孩子一目了然。

“农民画是什么样的画?现代

农民画一般指在纸面上绘制具有乡土气息的绘画作品,反映农村生活,表达对美好生活的向往……”一场“小小农民画家”活动中,老师介绍农民画的由来、发展,长桌前围坐着十余位认真听讲的孩子,桌上有画纸、颜料,他们拿起画笔当了一次农民画家。

朱泾镇儿童服务中心介绍,依托“七彩筑梦 净彩童行”儿童服务项目,他们围绕“动·活力拓展、悦·阅读书角、创·DIY动手、赏·艺术之美、探·科学社会、能·骨干伙伴”这6大版块开展活动,涵



盖农民画创作、花灯制作等本土非遗文化体验,以及小小牙医、捕蚊小达人等职业体验活动,另开展的“红领巾心向党 学习市第十二次党代会精神”童议事童参与活动,则为儿童搭建了参与社区公共事务的平台。

“除了儿童服务中心,我们在钟楼居民区、金龙居民区、大茫村等设了儿童之家,基本实现‘15分钟儿童活动生活圈’的全覆盖。推出一张儿童友好社区地图,对全

11个村、18个居以及绿地、学校等各类儿童活动场所进行了标注,共涵盖97处。”镇妇联表示。

下一步,朱泾镇妇联将继续携手社会各界力量,整合资源,研究与实践社区儿童公共服务体系,全面推进儿童友好型社区建设,以儿童需求为导向,通过儿童视角将健康和社会、教育资源、家庭生活、儿童能力、兴趣拓展等多形式的服务作为切入点,努力创造儿童生活成长的友好型社区环境。

「云上」撒网 「云下」牵线

(上接2版)而陪同李女士前来面试的,正是其所居住村的就业援助员陈丹琴,今年,已经是陈丹琴助力村民就业的第4个年头,对于如何做好这份群众所急所盼的差事,她也总结了一套经验。“求职就像‘相亲’,不能乱点鸳鸯谱,要想做个‘好媒人’,还得提前摸清双方的家底,我们先做好功课,双方才更容易看对眼。”陈丹琴说,对农村而言,“40”“50”人员是就业援助的“大头”,因为岁数大、学历低等原因,求职阻力不小,就更需要牵得勤、牵得准。

“我的工作已经快半个月了,基本上陈老师过段时间就会问我工作的怎么样,是否适应,就像家人一样。”说起求职以来陈丹琴对自己的帮助,李女士无比动容。

像陈丹琴一样的村居就业指导员在朱泾不在少数,近年来,镇、村居两级依托“一企一专员”“一人一档一策”双向跟踪模式,实现精细指导、精准匹配,把辖区待就业人员按意愿分为就业、创业或是入伍、备考等类型,结合求职需求,“一对一”精准指导匹配合适单位和岗位,且一跟到底,陪求职人员走完就业“最后一公里”,以辛苦指数换取群众“家门口”的就业指数。

34万株地肤正值绿叶观赏期

近日,位于待泾村的花开海上生态园内,34万株地肤正值绿叶观赏期,远眺,似一朵朵绿色云团铺满地表,游客徜徉其中,犹如漫步童话世界。从观景台俯瞰,一株株鲜绿色的“小毛球”,排列错落有致,重重叠叠,参差起伏,构成美妙的夏日风景画。

据花开海上生态园运营部工作人员介绍,今年,园区对草坪形状进行了优化,从上往下看,呈现多片花瓣共舞的灵动之态。此外,花海中间还精心设计有四个同样为花瓣造型的草坪,与整体景观打造相得益彰,与观景步道纵横相接,方便游客融入到花海之间,与美景互动。据悉,地肤的绿叶观赏期将一直持续至9月下旬,随着季节转换,日夜温差变大,10月上旬这些地肤会进入变色期,从10月底至11月上旬就是红色的最佳观赏期。

此外,目前,花开海上生态园内的睡莲、荷花、向日葵、疏华菊也都处于盛花期,紫薇花也正逐渐绽放,处处别致的植物景观,串起了多个网红打卡点,吸引了不少市民游客顶着烈日前来观赏。

殷洁如/文



防治美国白蛾“虫二代”! 朱泾在行动……

群防群治 保障绿化生态安全

本报讯(徐欢)喷洒药水、修剪树枝、巡查监测……近日,在朱泾镇金龙绿地,绿化养护人员正对各类乔木进行药水喷洒,进一步增强抵御病虫害的“免疫力”,确保防治全覆盖。

入夏以来,持续高温,正值美国白蛾“虫二代”孵化高峰期,危害极大,严重影响园林树木等植物的生长。朱泾镇城市建设管理事务中心抢抓美国白蛾幼虫防治的最佳时期,坚持“划块防治、分时防治、重点防治”,积极开展联防联控、群防群治,及时做好地面药物防治,为生态环境保驾护航。

根据前期虫害密度检测情况,连日来,绿化养护人员每天都会对沿途的绿化进行检查,对于已“病入膏肓”的枝干和叶片修剪处理,确保绿化正常生长;在虫害重点区域及周围施用蛾类专用药剂进行全覆盖消杀,一般情况下药效防治可持



续一个礼拜左右。同时,在每片绿地悬挂了美国白蛾诱捕器,并固定专人负责诱捕器管护及成虫清理,进一步掌握实时情况,实施精准防治。

“我们赶早避开人群高峰期,尽可能在晴好天气下作业,确保喷洒药剂前后无降雨,这样才能充分发挥药效。”上海根

显感觉虫少多了。”家住民主村的徐阿姨说。

为减少喷洒药物对环境及居民的影响,相关养护单位还分段错时开展防治作业,对镇区街边、广场内绿化树木进行地毯式喷洒药剂,或是夜间开展精准抓捕。据悉,夜间用手电筒照射美国白蛾卵,会有绿色荧光现象,利用此特性,夜间调查有事半功倍效果。截至目前,朱泾镇共出动药水喷洒车5辆、工作人员80人次,使用灭幼脲、苦参碱等药剂376瓶,共防治公共绿地约36万平方米,行道树6505株。

后续,朱泾镇将继续密切关注辖区内虫害情况,组织专业巡查队伍,加强日常巡查和监测,及时掌握虫情,确保防治工作有力、有序、有效,保障辖区内绿化生态安全。

